

2023年12月14日 星期四
农历癸卯年十一月初二
今日四版
第5190期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天多云,西南风3级,气温9到24℃,明天雨或雨夹雪,山区有雨夹雪,偏北风3到4级,气温6到17℃。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

县委召开主题教育调研成果交流会

以大兴调查研究推动思想大解放能力大提升作风大转变工作大落实 为实现县域高质量、差异化、跨越式发展聚势蓄能

本报讯(记者 金黄璐敏)根据市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育部署安排,昨日下午,县委主题教育调研成果交流会召开,进一步认真学习习近平总书记关于调查研究的重要论述精神,深入交流调研成果,并围绕正反面典型案例进行研讨剖析。会议强调,要结合“大走访大调研大服务大解题”等活动,以大兴调查研究推动思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实,为实现县域高质量、差异化、跨越式发展聚势蓄能。

县委书记夏积亮主持会议并讲话。市委主题教育第五巡回督导组副组长屠国兴讲话并对下一步主题

教育工作提出要求。省委主题教育第一巡回督导组、市委主题教育第五巡回督导组员到会指导。县委副书记、县长张蕙娜和县委常委作交流发言或书面发言。

夏积亮围绕《关于县域基层党建的思考与探索》调研课题和正反面典型案例作交流发言,深刻分析全县基层党建工作取得的实效与存在的不足后指出,要以政治建设为首要标准,以助推发展为首要任务,以抓人促事为首要动力,以管党治党为首要职责,深入实施“春江红”筑基工程三年行动,始终坚持政治引领,忠实践行“两个维护”,坚持党建统领,融入全局提升质效,坚持全域全面,因地

制宜锻铸堡垒,坚持勤廉并重,严管厚爱优化队伍,打好补短板、扬优势的组合拳,把组织堡垒建得更强、把人心聚得更紧、把事业干得更旺,以高质量党建引领高质量发展。他指出,相关正反面典型案例深刻启示我们,作决策、干事业必须牢记“国之大者”、找准方向,必须注重拉高标杆、精益求精,必须坚持系统谋划、长短兼顾。

会议强调,调查研究是我们党的优良传统,习近平总书记高度重视调查研究工作,大力提倡、身体力行开展调查研究。要持续深化调查研究成果,分析对策、措施的具体细节、可操作性、可落地性等,确保达到解决

一个问题、消灭一类问题的效果。要聚焦“实”字促转化,带头推进调研成果转化运用,充分论证,细化研究,形成清单,更好发挥调查研究优化决策、破解难题、促进工作的作用。要聚焦“深”字谋发展,立足今年工作成果与经验,分析当下面临任务与挑战,充分结合习近平总书记重要讲话精神,以及上级有关会议精神,深入细致谋划新的一年工作,推动县域高质量发展。要聚焦“长”字优机制,持续推进调查研究工作规范化制度化,进一步聚焦新发展阶段暴露的新问题、新矛盾、新难点,研究确定新一年调研课题,更好地把问题解决在一线、矛盾化解在一线、工作落实在一线。

夏积亮在县领导走访企业工作会议交流会上强调
全力以赴“拼经济”

**全力以赴
发展信心
强化政企联动**

慈善,是涓涓细流,似涌泉大爱

浙江有礼
暖城桐庐

昨日上午,第一届杭州慈善大会在杭州召开,县委书记夏积亮围绕“共建温暖之城 助力共富同行”主题在会上作交流发言。

近年来,我县深入学习贯彻习近平总书记关于公益慈善事业的重要指示精神,加快构建面向共同富裕的现代慈善治理体系,着力打造处处有善、事事行善、人人慈善的温暖之城。

10月,一位老人揣着10万元现金来到县慈善总会,完成老伴最后的遗愿。这位老人是已离世的县公安局

局退休警察、老党员戴关润的老伴,她把戴关润生前积攒的10万元现金,捐献给了县慈善总会。实际上,从2000年开始,县慈善总会每年都会收到戴关润的捐款,累计已超22万元。

事件一经报道,令许多人泪目。戴关润的行为,展现的是中华民族扶贫济困、乐善好施的精神品质,也是质朴方正、情深义重的桐庐人民形象,更造就了全民向善的城市气质。

我县常态化开展“一块做好事”“慈善一日捐”等活动,拓展“互联网+慈善”新业态,加大汇演、签售等扬善力度,引导各行各业参与慈善事业;构建“专业人才+社会工作者+志愿者”协同机制,推动志愿服务向项目化、专业化转型,志愿者组织向社会组织、慈善组织升级,不断涌现

“彩虹公益”“红巷妈妈”“棒棒针织队”等品牌志愿者队伍,全年开展公益活动130余次,惠及1.8万人次。

在“全民兴善”方面,我县还注重示范引领,积极探索产权变更、托管服务等举措,加快慈善信托发展,不断拓宽慈善募捐新渠道。全年信托资金增长663%,增速居全市第一,全国首单不动产慈善信托在桐落地。此外,“三通一达”等乡贤近三年捐赠8000万元,成立扶持文化、教育等领域4个千万级基金会。

慈善,不是昙花一现的行为,是集腋成裘、聚沙成塔的过程。过去三年,全社会在疫情的磨砺中再次成长,变得更加友爱、团结和坚韧,慈善事业已然从“全民兴善”走向“长效行善”、推动共富的阶段。数据显示,桐庐连续三年获评全省示范性慈善基

地,近三年共募集款物1.9亿元,年均帮扶43.7万人次。

“持续聚焦普惠型、发展型帮扶需求,坚持‘输血+造血’的协同帮扶机制,推进慈善惠民、助民,更富民,让‘长效行善’构筑起共富大格局。”

县民政局相关负责人表示。

我县加强供需两端精准匹配,落实落细助学、助医、助行等急难愁盼领域项目,其中大病致贫困难群众帮扶项目连续实施12年,惠及近千人;联合公益组织等力量,聚焦“一老一小”、残疾人等特殊群体,开展“焕新乐园”“暖巢更新”等专项行动;“一张床”“一餐饭”等项目惠及6000余人,“百姓米”项目惠及农村老年人10万余人。

(下转2版)

学思想 强党性 重实践 建新功

用文字探寻桐庐印迹

《潇洒桐庐》书系首次采风创作活动开启

当“潇洒桐庐”的内涵被解构、延伸,会碰撞出怎样的文学火花?12月11日,在陆春祥书院的组织下,十余位鲁迅文学奖获得者以及国家级作协会员走进桐庐,开启《潇洒桐庐》书系首次采风创作活动,力争以有趣、新颖、独特的视角,体现一个与现代社会息息相关的桐庐。

《潇洒桐庐》书系拟定了十个书目主题,分别从山水景观、历史文脉、风物特产、产业生态等方面寻找小切口,通过“名家集中采风”和“部分作家单独深入采风”两种方式开展采访写作。在书系大纲的讨论会上,文学大咖们围坐一堂,沟通图书定位、板块主题及采写线索等事宜,并确定各自的写作范围。

“桐庐仿佛是我的第二个故乡,每次来都有不同的感受。”安徽省作家协会副主席、鲁迅文学奖提名奖获得者胡竹峰曾多次到访桐庐,在他眼中,这方隐逸山水潜藏着无穷的魅力,“望见富春江时,身心都会放松不少。”胡竹峰笑着说道,他打算实地探访黄公望笔下的山水和民居,以先入画再出画的写作逻辑,诠释现代版《富春山居图》的生动图景。

吉林省作家协会副主席、鲁迅文学奖获得者任林举,一直以来深耕生态文学的创作实践,“南方水系很发达,我恰巧对鱼类生态比较感兴趣。”一拍即合之下,他将创作重点放在了富春江的渔文化上,“我打算采访几位老渔民,还有鱼馆的厨师、卖鱼人等,将桐庐渔文化的历史、现在和未来串联起来。”

(记者 华睿)

2023长三角海归智库论坛暨“海归集智·共话未来乡村”活动举行

长三角海归助力乡村振兴服务团在桐成立

本报讯(记者 王珊婷)昨日,2023长三角海归智库论坛暨“海归集智·共话未来乡村”活动在桐庐举行。省委统战部副部长王利月,县领导余荆棘、吴涛等出席。来自长三角地区欧美同学会及全球化智库的农业农村领域专家学者参加,共同为长三角区域乡村振兴提出实践构想及意见建议。

王利月在智库论坛上讲话。他说,乡村要振兴,农村要发展,关键在

于人,要做足功夫吸引人才,同时注重文化乡建、艺术乡建,让乡村建设更有味道,更要因地制宜探索产业模式,发展乡村经济。欧美同学会要发挥好海归群体作用,突出各领域专业人才优势,在服务好乡村建设中多谋划,在建言献策上作表率,让长三角海归智库论坛这个平台真正做实做深做出成效。

近年来,桐庐匠心打造和美乡村,加快推动农业高质高效,农村宜

居宜业,农民富裕富足,受到与会专家学者的一致好评。会上,长三角海归助力乡村振兴服务团正式成立。服务团将以服务乡村振兴、建设未来乡村为重要使命,开展以科技创新服务助力乡村发展的相关活动,共同致力于长三角地区农业及农村经济发展。

“未来乡村之路要怎么走?”“因品牌修身才是乡村有序发展之道。”“数字化、生态化、现代化应该贯穿数

“桐庐味道”香飘省农博会

“桐庐味道”区域公共品牌,是我县为进一步有效整合小而散的农产品资源,提升全县农产品整体附加值和品牌影响力,探索出的“以品牌带产业、以产业助发展、以发展促共富”的重要举措。

“桐庐味道”是什么味?是山水之韵味、人文之醇味、乡村之乡味、民宿之滋味、物产之鲜味、美食之“丰味”,也是桐庐从美丽事业转化为美丽经济的标志性产物。目前“桐庐味道”旗下共有近百款优质农副产品的农户,今年以来品牌销售额达1.4亿元。

让“桐庐味道”香飘全国,桐庐是怎么做的?

(下转2版)

